

اچھوت اقوام کا زیر نظر ہندو نظام پر اظہارِ رائے

دکھلانا عبد اللہ صاحب آسٹریلیا کے قلمی

۱۱۔ ۱۲ جون ۱۹۲۷ء کو ہندو اہل مذاہب پر مشتمل اچھوت اقوام کی ایک نظم انگیز کانفرنس ہوئی جس میں دو ہندوؤں کے قریب نمائندے شامل ہوئے۔ نمائندوں کے اندر ایک عجیب جوش و خروش نظر آتا تھا۔ ہر شخص جو اس میں شامل ہونے کے لئے آیا وہ اپنے سر پر ایک بوجھ آئے گا بھی اٹھا کر آئے۔ اور اس طرح سے غریب مگر جویشی اچھوت لوگوں نے فوراً ۲۰۰ من آٹا جمع کر لیا۔ جلسے کی کارروائی عید کے بعد بارہ بجے کے قریب شروع ہوئی۔ اور دھرم اور مذہبی اقدار کے نفروں سے جنگ لڑی گئی۔ سازگی سڑکوں کے ساتھ بھی جو ان مظلوم اقوام کے بڑے ہونے والوں کی آواز تھی گا گئے لیکن ان کے اندر ولوں پر لڑنے والی رت تھی جن کو سن کر منڈلی سے منڈلی انسان بھی کانپ جاتا تھا۔ سوامی شودراند کے میکر ہیبت ہی موثر تھے۔ بابو منگورام صاحب جو صدر جلسہ تھے ان کے بھیجی بھی بہت اچھے تھے۔ آریہ سماجیان کے ممتاز اشخاص بھی شریک جلسہ تھے۔ بابو رام داس صاحب پرنسپل آئی اے وی کالج ہوشیار پور۔ سوامی پونمانند صاحب ٹھاکرارنگ صاحب اور ذات پات فزک مشنل کے سکریٹری صاحب غور پرنال ذکر ہیں۔ ان لوگوں نے بھی اچھے توں کے ساتھ اظہارِ رائے کر کے ہونے والی دلجوئی کی۔ اور ہندوؤں اور برہمنوں کے مظالم پر نہ صرف اظہارِ رائے کیا بلکہ ان کو سخت سے سخت الفاظ میں کوسا گیا ان کے جواب میں سوامی شودراند اور دوسرے اچھوت لیڈروں نے بھی کہا کہ جب آپ کا دھرم ہیں اچھوت اور ذلیل ٹھہرتا ہے تو آپ ہمارے ساتھ عدلیا کی کس طرح کہتے ہیں۔ چنانچہ سوامی شودراند نے بہت سے حوالت منو اور دیگر سکرٹوں سے شودروں کے متعلق بدسلوکی کے پڑھ کر سنائے۔ اور کہا کہ ان کی موجودگی میں آپ کا ہارسے ساتھ ہمدردی کرنا بالکل فضول ہے۔ اور یہ ہمدردی محض سورا جیمہ کا الویدھا کرنے کے لئے ہے۔ جس طرح ایک مطلب پرست شخص آڑے وقت میں گدے کو باپ بنا لیتا ہے اسی طرح آپ آج ہارسے حقوق پر ہاتھ مٹھانے کرنے کے لئے ہیں ساتھ لائے ہیں۔ ہم ہرگز ہندو نہیں ہیں۔ اور زہرا کوئی تعلق ہندوؤں کے ساتھ ہے۔ اب ہم اپنے حقوق کو برہمنوں سے براہ راست حاصل کریں گے اس پر آریہ بہت سڑ پٹائے اور سوامی شودراند کو غدار اور گورنمنٹ کا آدمی بتلانے لگے۔

جس کا جواب منہایت شائستگی کے ساتھ دیا گیا۔ ۱۲ جون کو پھر ان آریوں نے جلسہ میں گڑبڑ چلنے کا مادہ اٹھانے اور گارڈین کے ذیادہ کو سکھا کر لے آئے کہ اگر آج وہ ہیں وقت دوسری قوم کہنا کہیں اس زمین میں جلسہ کرنے کی اجازت نہیں دیتا اسی طرح وہ ایک رادھاسی سکھ کو بھی بہت بھڑکا کر اپنے ساتھ لے آئے کہ چلو چار سب مسلمان ہونے لگے ہیں۔ ان کو مسلمان ہونے سے بچاؤ اور چاہے وہ کچھ بن جائیں مگر ان کو مسلمان نہ ہونے دیا جائے۔ ان سوادھار صاحب اور ذیادہ صاحب نے بھی خوب ہی اپنے دل کے کھار نکالے مگر ان توہوں پر اس کا کوئی اثر نہ ہوا وہ ان فریڈیکارڈ سے خوب واقف تھے۔ آخر میں مجھے بھی اپنے خیالات کے ظاہر کرنے کے لئے کہا گیا۔ میں جب سٹیج کے قریب آیا تو آریوں نے آپس میں کانپھو سنی شروع کر دی۔ اور یہ سٹے کر لیا کہ ہم ان کا کچھ نہ ہونے دیں گے چنانچہ صاحب صدر نے مجھے تقریر کرنے کے لئے کہا اور میں کھڑا ہوا۔ تو سب ہندو اور آریہ بھی کھڑے ہو گئے۔ اور منہایت جوش میں آکر کہنے لگے کہ ہم ان کی تقریر نہیں سنیں گے۔ اور نہ ان کو موقع دینگے۔ بلکہ جب تک تقریر ہوتی رہے گی۔ شور مچاتے رہیں گے۔ آریوں اور ہندوؤں کی یہ کزوری اور بزدلی منہایت ہی افسوسناک سمجھی گئی۔ اور ادھر مظلوم اقوام بھی مقابلہ کے لئے کھڑی ہو گئیں۔ کہ مولوی صاحب کی تقریر حضور ہوگی۔ کوئی اس کو روک نہیں سکتا۔ مگر جب میں نے

ان کو کہا یا کہ اس وقت سنا کر نا اچھا نہیں۔ آپ کی کانفرنس منہایت امن کے ساتھ منع ہونی چاہئے۔ اگر یہ میری تقریر میں سننا چاہتے تو نہ سہی۔ آپ لوگ خود ہی ان کے مقابلہ کے لئے کافی ہیں میں ان کی مرضی کے خلاف جلسے میں سے نکل کر اپنی نیا مگاہ پر چلا آیا مگر ان لوگوں کو میری باتیں سننے کا اس قدر شوق تھا کہ وہ نہ صرف مین سٹل کے قافلہ ہرات کو میرے پاس آئے بلکہ دوسرے دن ہندو میل کا سفر کر کے ہوشیار پور کے سٹیشن پر بھی مجھے ملے اور ساڈھانہ میں ہر تک اپنے دکھ بیان کرتے رہے۔ اور میرے خیالات کو سننے نہ رہے۔ میں نے ان کو بتایا کہ مجھے اس کا ڈنڈا نہیں کو دیکھ کر بہت خوش ہوئی ہے کہ آپ لوگوں میں اس قدر بیداری پیدا ہو گئی ہے۔ اور آپ نے ہندوؤں سے منوالیا ہے کہ دو ہزار سال تک آپ لوگوں پر ظلم کرتے رہے ہیں مگر وہ اس ظلم و ستم کے دماغ میں اپنی غلطی بیان کرتے ہیں۔ آپ سوچئے کہ اگر یہ غلطی محض چند افراد کی غلطی ہوئی تو ہندوستان میں اس قدر عام اور ہزار ہا سال تک قائم نہ رہتی اور نہ روکتی۔ اصل میں یہ غلطی ان کی غلطی نہیں۔ یہ ان کے دھرم اور مذہب کی غلطی ہے۔ جس کے اندر اس قدر سخت قوانین شروع ہونے کے لئے روا رکھے گئے ہیں۔ نہ صرف منو کے دھرم شاستر میں جس کی میناد دیدوں پر ہے۔ بلکہ حو ویدوں کے اندر بھی ہمارے اقوام کے ساتھ بہت بڑے سلوک کی ہدایات موجود ہیں۔ مثلاً یہ کہ شہر کو کراٹھروں سے پیدا ہی دکھا اٹھا سنے کے لئے کہا ہے۔ ان کی پیدائش کی طرف ہی یہ ہے۔ کہ ان کو ڈاٹ ڈھپٹ کر رکھا جائے۔ آریوں کے لئے جاڑے کہ وہ بیج اقوام کا مال و منافع جس وقت چاہیں چھین لیں۔ وہ ہر حالت میں کشتی اور گردن زدن میں خود ان سے کسی ہی مہلی مغز نہیں ہوتی۔ آزادی کا سانس وہ ہرگز نہیں لینے سکے تو آریوں کے غلام ہیں۔ اور کسی آزاد نہیں ہو سکتے محض کسیدہ نفسیہ کے ساتھ ان حوالت کو بیان کیا گیا۔ اور دھرم میں جس سسٹم اور دیگر دھرم کا نہایت اعلیٰ پرچار ہے وہ ان کے واقعات ان کو سنا لے گئے۔ کہ کس طرح انہیں کتوں اور سردوں سے بھی زیادہ ذلیل سمجھا گیا۔ خنزیر کا نظریہ منہایت کامیابی کے ساتھ ختم ہوئی۔ اور میں امید ہے کہ آئندہ یہ اقوام آریوں کے دم چھاننے میں نہ آکر اپنے اصلی آدھرم یعنی قدیم مذہب پر قائم رہنے کی کوشش کریں گی۔

اچھوت کانفرنس کی تم تجاویز

- ۱) اس کانفرنس میں جو تجاویز منظور ہوئیں وہ یہ ہیں :-
- ۱۱) ہم ہندوستان کے قدیم باشندوں کی اولاد ہیں مگر ہمیں ہندوؤں سے کچھ واسطہ نہیں ہے۔
- ۱۲) حکومت ہم کو مردم شماری میں آئندہ بندو شمار نہ کرے۔
- ۱۳) کوئی شخص آئندہ ہمیں ہندو نہ کہے اگر کوئی شخص آئندہ ہمیں ہندو کہے گا تو ہم اس کے خلاف قانونی چارہ جوئی کریں گے۔